

全省中院院长齐聚嘉鱼

共议青年人才培养工作



本报讯 通讯员陈晓露、蒋昊报道:8月29日上午,全省中级法院院长、天门、仙桃、潜江、神农架林区和沙洋法院院长齐聚咸宁嘉鱼,共议青年人才培养工作。省高级人民法院党组书记、院长游劝荣表示,要加快法院系统青年干部

队伍建设,关爱青年干警的成长成才,让青年人才在审判事业中锻炼成长。

与会院长们参观了嘉鱼县人才公寓,四川姑娘张瑜是名法官助理,嘉鱼法院为她申请了一套公寓。她介绍,因自己是独生女,当时决定留在嘉鱼法院时,父母还有些反对,但是她邀请母亲来到实地一看,母亲当即同意,帮她安顿好后非常放心地回家了。

“人才是第一资源!”嘉鱼县人民法院院长赵志诚在经验交流时说,该院全力做好年轻干警招录和“拴心留人”工作,在青年干警培养上当好“思想引领的领路人”、“能力培育的扶梯人”和“人文关怀的知心人”。

为了让年轻干警安身、安心、安业,

该院不仅解决外地干警的食宿问题,还从县政府争取到人才公寓,实现拎包入住。除此之外,还通过内引外联,促成5名年轻干警顺利“脱单”。目前,该院通过9年的时间,全院40岁以下干警人数由24名增长至43名,其中30岁以下“90后”干警达到22人。40岁以上干警人数从原来63人下降至47人。全院干警队伍老龄化现象得到根本性转变。

黄陂区法院也有一套“留人”办法。该院对年轻干警实行“传帮带”,进行“一对一”帮扶。在提拔任用、从优待警上往年轻人身上倾斜。并且,与嘉鱼法院一样,该院为外地青年申请人才公寓,主动牵线搭桥,解决青年人才的个人问题。还为干警落户、子女上学等方面争取政

策支持,帮助青年干警解决后顾之忧。

襄城区法院、荆门中院也进行了经验交流发言。省法院机关团委书记肖阳倡议,青年同志要胸怀远大理想、勇于吃苦奋斗、练就过硬本领,在审判事业中建功立业。

游劝荣要求,全省各级法院党组“一把手”要亲自抓年轻干部队伍建设,坚持好干部标准,加快推进法院干部年轻化建设,有计划、有梯次地培养年轻后备干部,确保审判事业后继有人、永葆活力。

咸宁法院风采

法制之窗

武汉“1+8”城市圈联防联调工作会议在赤壁召开



本报讯 通讯员肖耀华报道:8月27日至28日,武汉“1+8”城市圈联防联调工作会议在赤壁市召开。

会上,武汉、孝感、红安、赤壁四地作了经验交流发言,黄冈、咸宁就轮值期工作进行了汇报。会议期间,与会人员现场参观了赤壁市赵李桥镇司法所、车埠镇司法所、车埠镇芙蓉村人民调解委员会、赤壁市婚姻家庭纠纷人民调解委员会。

我市

476人参加国家法律职业资格考试

本报讯 通讯员李英报道:8月31日,2019年国家统一法律职业资格考试客观题考试咸宁考区顺利结束,我市476人报名参考。

今年,咸宁考区实现了考点、考场视频远程巡查、指挥全覆盖。据悉,为严明考风考纪,咸宁考区实行“净考”,统一为考生免费配备考试文具,考生严禁携带任何考试文具、钟表、电子用品等进入考场。同时,今年继续采用“考务安全管理系統”,考生“刷脸”后方能进场考试。

嘉鱼县

“法家大讲堂”开讲

本报讯 通讯员熊熙、程雨报道:8月29日,嘉鱼县召开县委理论学习中心组(扩大)湖北省百名法学家百场报告会、咸宁市“法家大讲堂”嘉鱼专场暨扫黑除恶专项斗争宣讲报告会。

会上,武汉大学法学院副院长、教授祝捷以《中国共产党政法工作条例》(以下简称《条例》)为内容,从习近平总书记关于政法工作和法治工作的新理念新思想新战略、《条例》的主要内容、地方党委贯彻落实条例的几个问题等方面进行了全面系统的解读,对建设更高水平的法治嘉鱼具有很强的现实指导意义。

咸宁市委党校副校长黄卫东以《纵深推进 争取扫黑除恶专项斗争更大胜利》为题,深刻阐述了开展扫黑除恶专项斗争的必要性和重大意义。报告内容丰富,深入浅出,既具有理论高度,又紧密联系实际,为该县进一步开展扫黑除恶专项斗争提供了极具可行性的指导意见。

县直各单位主要负责人,县政法系统各单位班子成员,各镇党委书记、政法委员、派出所、司法所所长等参加学习。

赤壁市公证处

举办“公证开放日”活动

本报讯 通讯员刘少华报道:8月28日,赤壁市公证处特邀市人大代表、市政协委员、赤马港办事处、市总工会、市政法委、赤壁工业产业园区部分企业的代表等社会各界人士,通过现场观看视频、体验办证流程、交流座谈、现场演示等多种方式,举办以“赤壁公证 与您同行”为主题的“公证开放日”活动,让大家“零距离”了解公证、感受公证。

会代表实地了解了公证处的成立、发展历程、近年来各项工作开展情况,尤其是公证“最多跑一次”改革、“智慧公证”、服务营商环境等这些与民众、企业关系密切的服务举措。座谈会上,与会人员在轻松活跃的交流探讨中畅所欲言、踊跃互动,对近年来公证工作做出的贡献、取得的成绩予以高度赞扬和肯定,并且为公证处的发展出点子、想办法,提出了许多建设性意见建议,为下一步公证处的发展提供了重要参考,现场气氛热烈。

各界代表纷纷表示,通过这样一个开放日活动,让他们确确实实地走近了公证,不仅对公证有了一个全面的了解,更对赤壁市公证处有了一个全新的认识。

“孩子一会儿就到,他家庭情况比较特殊,我们已经将他纳入司法救助和长期监护对象,请老师平时多关心他在学校各方面的情况,不要让他觉得自己和别人不一样,毕竟孩子还小……”



让爱不缺位

——崇阳县检察院关爱未成年刑事案件受害人纪实

通讯员 胡文涵

8月28日,崇阳县人民检察院未检检察官黄蒲与第五检察部干警来到崇阳县实验小学龙背分校报到点,反复叮嘱学校领导和老师。

这已经是黄蒲8月份第二次来到这所学校。

第一次她带着入学商请函,为年仅7岁的小轩(化名)入学来校商议。小轩为什么会成为司法救助和检察官长期监护的对象?

原来,因家庭琐事发生纠纷,小轩母亲将父亲刺死,2014年6月被判处有期徒刑11年。只留下当时不满2岁的小轩和祖父相依为命。后来祖父将他寄养在姑姑家,自己外出务工赚钱。

小轩的遭遇反映到检察院后,崇阳

县人民检察院迅速开展了一场“接力”式的救助与关护,在了解第一手情况后,立即启动司法救助程序。

审阅相关卷案、到户籍所在地开证明、撰写司法救助申请报告、多次向上级检察机关汇报……经过市县两级检察院协调,最终为小轩申请到5万元司法救助资金。

2018年9月13日,承办检察官程玲与未检检察官黄蒲一同对小轩进行了回访,同时将存有司法救助资金的银行卡送到监护人手上,这笔钱将成为他小学初中的教育资金。

在今年的回访中,检察官得知小轩要上小学了,但户口在港口乡塘口村,按照就近入学的政策,小轩将处于在户

籍地上学无人照顾,在城区就读有人照顾却无法入学的两难境地,急需在入学前为其解决学籍问题。

2019年8月,小轩入学前夕,未检检察官黄蒲在做好前期相关准备工作的基础上,多次与县教育局和学校进行沟通协调,教育部门决定特事特办,让小轩在现居住地附近的崇阳县实验小学龙背分校入学就读。

这一次她提前来到学校,为小轩送上书包等入学礼,并向老师说明其家庭情况,学校与老师也主动加入到共同关护的行列。

黄蒲说,“对7岁的小轩而言,虽然家庭不幸,但在在其成长路上,我们会同来自社会各方的力量让爱不缺位。”

村民的“贴心老林”

通讯员 李颖 皮道琦

2018年,经院党组决定,林晓生受命到院精准扶贫点村官桥镇米埠村开展驻村扶贫工作,老林坚决服从组织安排,迅速到位,每周五天四夜驻守在米埠村,研究贫困户资料,为他们制定切合实际的扶贫计划。林晓生在驻村工作中,仍然身着法警制服,奔波在米埠村的家家户户。由于老林平易近人,群众有什么困难都愿意跟他说,他也总是乐于提供帮助,村民们都非常亲切地叫他“贴心老林”。

今年4月份,在日常入户走访工作中,老林以与一组村民谢从林的家人攀谈中得知谢从林已经74岁高龄,一

直念叨自己是抗美援朝的老兵,而且由于行政区划的变化,谢从林的相关证照、资料全部遗失了,谢从林多次到镇政府、县政府上访,要求落实他的待遇,造成了较大负面影响。但是,老林知情后,开始把谢从林的“心事”当作自己的心事,迅速着手调查核实他的身份资料,四处走访了解老谢的村民邻居,找到了当时与谢从林同时入伍的老战友、生产队长等人,证实了谢从林虽然不是抗美援朝的老兵,但确实是曾经服役了6年的退伍老兵。掌握到这些情况后,老林便去认真查阅相关资料,并获悉像谢从林这样的退

伍老兵可以享受每个月210元优抚补贴的政策。

之后,老林又辗转来到镇政府、县人武部、县退役军人事务局为谢从林办理相关手续,历经两个多月的努力,终于为老谢建立了档案,落实了每月210元优抚待遇。

接下来,老林又忙着给米埠村里一位70多岁的无户籍老人办理户籍,帮他落实医疗保险等政策……

咸宁检察风采

通山县司法局创建“三治两无”示范村

本报讯 通讯员徐卫报道:8月份以来,通山县司法局在全县范围内积极开展“三治两无示范村”创建工作,重点打造通羊镇沙堤村、大畈镇板桥村、南林桥镇石门村、石垅村,九宫山镇横石村,大路乡新桥冯村,洪港镇杨林村7个“三治两无”示范村。

目前,县司法局已到沙堤村、石门村等7个创建示范村开展衔接工作,并根据县委政法委印发的《通山县创建“三治两无”平安示范村(社区)工作方案》,成立专班逐项落实。一是做好人民调解工作。根据3+x工作室职责,各司法所积极发挥新时代“枫桥经验”精神,指导协助村两

村干部化解矛盾纠纷,努力做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

下一步,通山县司法局将以点带面,

联动其他职能部门继续深化“三治两无”

示范村(社区)创建工作,健全自治、法治、德治、无讼、无访的乡村治理体系,不断推

进基层民主法治建设。

形式丰富,氛围到位。机关大楼内外和基层司法所红色宣传标语完成上墙,利用宣传栏、电子屏、广播电视、微信公众号、宣传流动车等宣传手段,广泛开展社会主义核心价值观、关爱未成年人、文明城市创建等公益宣传;开展环保知识培训,特邀公益培训师来局开展“美丽湖北·我是行动者”知识讲座,为全体干部职工讲解环境污染的危害和如何区分垃圾类别;引导社矫人员创文,基层司法所积极引导社区矫正人员开展文明城市创建工作和服务、交通引导志愿服务,通过亲身劳动让他们体验到争创全国文明城市的城市感和使命感,从而树立良好的市民荣誉观。

上下联动,共同发力。根据创文工作实际细化责任分工,实行一把手亲自抓,

成立创文领导小组和工作专班,机关分管领导为创文工作具体负责人,领导包片、

责任人包点,每个包保小区每月有1名干

警定点对环境卫生情况、公共区域维护情

况等进行清查,及时反馈问题,督促解决。

计划清晰,按步推进。年初,该局制

定了《咸安区司法局2019年创建全国文明城市建设工作计划》,明确了各个时间段的工

作重点,对相应股室做出了具体的安

排部署,避免出现工作推诿和任务认领

赤壁市开展社区矫正百日安全稳定攻坚战

本报讯 通讯员鲍勇方报道:近期,赤壁市司法局采取“五大”措施,在全市社区矫正系统开展“社区矫正百日安全稳定攻坚战”活动,确保活动取得实效。

大走访。社区矫正管理局工作人员、抽调的监狱干警负责每半月逐一走访辖区重点人员并进行谈话教育。司法所工作人员、专职社区矫正工作者负责每周逐一走访辖区社区服刑人员。做到“犯罪事实清、监管责任清、思想动态清、行为去向清”。

大排查。严格按照《湖北省社区服刑重点人员管理规定》进一步核查社区服刑重点人员底数。排查社区服刑人员可能存在的脱管、虚管隐患;重大案件隐患;日常监管隐患;集中教育和社区服务

等安全隐患。

大点检。攻坚战期间,责令社区服刑

人员每天向司法所报告当日活动轨迹,

司法所每天、社矫局每周巡查社区服刑

人员定位轨迹情况,重点核查列入重

点监管、擅自关机、人机分离的社区服刑

人员,市局督查组人员实行随机点检。

大教育。社区矫正管理局和各司法

所开展分类集中教育,有针对性地开展

个别教育,有声势地开展宣传教育。

8月23日成功举办社区服刑人员主题读书

教育演讲比赛,进一步增强了社区服刑

人员的认罪悔罪意识、遵纪守法意识。

大整改。对排查出的问题隐患,采

取整改内容,整改责任人、整改时限、整

改目标、整改措施“五明确”。

通城县司法局强化社区矫正人员监管

本报讯 通讯员通司法报道:8月28

日至29日,通城县司法局联合县检察院分三批组织全县社区矫正人员及其担保人(监护人)召开座谈会。

会上通报了4月份以来社区矫正人

员违纪被处分情况和撤销缓刑情况,提

高纪律震慑力。省司法厅派驻民警开展了以《高墙内外的区别》为主题的专题讲

座,以讲述罪犯在监狱和监外执行刑罚的

鲜明对比,让社区矫正人员更加珍惜

监外执行刑罚的机会,自觉接受社区矫

正工作人员的管理,重新改造,早日回归

社会。

随后,该局副局长胡金甫为社区矫

通山县法院依法追诉涉黑案件

本报讯 通讯员胡雁南报道:8月27号,通山县人民法院对谭经溪参加黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、非法侵入住宅罪一案进行开庭审理。

谭经溪,绰号“小七”,2016年曾因寻衅滋事罪被判处拘役四个月,缓刑六个月,2019年2月,因寻衅滋事罪被县公安局刑事拘留,3月21日经县检察院批准逮捕,8月1日,县检察院对该案提起公诉,8月27日,县法院依法公开开庭审理谭经溪涉嫌参加黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、非法侵入住宅罪一案。在审判长的主持下,控辩双方进行了激烈的法庭辩论,公诉人发表了公诉意见,辩护人发表了辩护意见,被告人进行自行辩护,并当庭对部分犯罪事实表示自愿认罪。

该案系谭道兵团伙系列案,经过法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述及程序后,该案已完成庭审程序,合议庭将结合证据认真评议后,择日依法宣判。

咸安区司法局多措并举开展创文活动

本报讯 通讯员周慧、陈立丹报道:今年以来,咸安区司法局多措并举对标对表,立足自身职能,组织全体干警集中力量,大力开展咸安区创建全国文明城市活动。